3aganue:
IToBTOPUTE TEOPHIO;
Pa3o0parts npumepsl perieHus;
Pemnth IMPHUMCEPEI AJIs1 CaMOCTOATCIbHOI'O PCIICHUA
[To Bonpocam obpamarbest 072-1098278 wm hvastov@rambler.ru
OTuer o pa60Te JOJDKCH COACPKATL TCMY U ILCJIb ITPAKTUICCKOI'O 3aHATHA
DoTOOTUET I[MpucCiiatb B TCUCHUU 3 I[Heﬁ CO OHA IIOJIYYCHHA 3adaHUA Ha
hvastov@rambler.ru

[IpakTHueckoe 3aHATHE IO TEME:
VYpaBHEHHE OKPYKHOCTH, CHEPHI, MITOCKOCTH.
Lenb: ®opMupoBaTh yMEHHE 00YJAIOMINXCS pelIaTh 33/1a4d Ha JAaHHYIO TEMY;
3aKpEIUICHHE TEOPETUYECKHX 3HAHMM IPU PEIIEHUU 334ad C MCIOJb30BaHUEM
YpaBHEHUS OKPYXKHOCTHU, CHEPHI, MITOCKOCTH.

Conepxanue:

3agauva 1. CoctaButh ypaBHeHHE chephl paanyca R =5 ¢ ieHTpom B Hauajae KOOpAUHaT.
3agayva 2. Hanucate ypaBHenue cdepsl ¢ ieHTpoM B Touke C (2; —3; 5) u paauycom,
paBHBIM 6.

3amaua 3. Haiitu nentp u paguyc chepst (x + 4)? + (y — 3)? + 2 =100.

3amaua 4. Jlokasatb, 4T0 ypaBHeHue x° + )° + 72 — 2x + 4y — 6z + 5 = 0 sBisiercs
ypaBHEHUEM C(EpHI.

3agaua 5. COCTAaBUTb yPAaBHEHHE MIIOCKOCTH 110 Toukam *f otk =2 0, M2 0= 1), My(0 -1 3)

3agaua 6. CocraBuTh ypaBHenue npsamoit o touxe % 2) y panpasmsomemy

Bekropy Z(% 1)

MU, =3) 4 HanpasnsIOILEMY

3agauda 7. CocTaBUTh ypaBHEHHE NPSIMOIl IO TOUKE
sekropy #0775

3agaya 8. CocTaBUTh ypaBHEHUE MPSIMOM IO TOUYKE ATy HaIMpAaBJISIONIEMY
BekTopy 4
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3agada 9. CocTaBUTh ypaBHEHHE NPSIMOI MO IBYM TOYKaM

Teopernueckuit Marepua:

1. O6uiee ypaBHEHHE MIIOCKOCTH:

OO11ee ypaBHEHHE TUIOCKOCTH UMEET BH/T Ax+ By + Cz+ D=1 ,

A BT

rac

KO3 PULIEHTBI OJTHOBPEMEHHO HE PaBHBI HYJIIO.

1. YpaBHEHUE IIIOCKOCTU MO TPEM TOUKAM:
3agaya. B mpocTpaHCTBE AaHbI TPU TOYKH, HE JIEKAIUE HA OJHOMN TpsiMoit. Mx
KOOpJAMHATHI:

M= (X11 y11 Zl)1
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N = (X2, Y2, Z2);
K= (X3, Y3, Z3);

Tpebyercsi cocTaBUTh ypaBHEHUE TUIOCKOCTH, IPOXOSIIEH Yepe3 3TH TPU TOUKH.
[IprueM ypaBHEHHE TOJKHO UMETH BUJ:

Ax+By+Cz+D=0
rae yucna A, B, C u D — xoa¢dpuiirieHTsl, KOTOpbIE, COOCTBEHHO, U TPEOYETCS HAWTH.

Hy 1 kak noiay4uts ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, €CIH U3BECTHBI TOJIBKO KOOPANHATHI
Touek? CaMblil IPOCTON CIOCOO — MOJICTaBUTh KOOPAUHATHI B

ypaBHenue AX + By + Cz + D = 0. IlonyuuTtcs cucteMa u3 Tpex ypaBHEHH, KOTopas
JIETKO pellaeTcs.

JIro0bIe T TpH TOYKHW MTPOCTPAHCTBA 33/1al0T ITOCKOCTH? HeT. Bo-niepBrIx, TOUKH
JOJDKHBI OBITh Pa3IMIHBIMU. A BO-BTOPBIX, OHH HE JOJDKHBI JIS)KATh HA OJTHOW MPSIMOU
(cpa3y Bce Tpu).

2. YpaBHEHHE ITOBEPXHOCTH C(Pephl:
Cdepa pagnyca R ¢ 1ieHTpoM B Havasie KOOpAWHAT NPEICTaBIICHA YpaBHEHUEM BTOPOI
CTCTICHHU.

X+y*+7°=R?* (R — pamuyc cdepsr)

Cdepa panunyca R 11eHTp KOTOpOIi HE COBNAJAET ¢ HAYaJIOM KOOPJIMHAT MPEICTaBICHA
JIPYTMM YPaBHEHUEM BTOPOM CTEIICHH.

(x—a)*+(y—b)*+(z—c)*=R*

(R - pamuyc chepsr; &, b, C - cmenieHne nieHTpa chepbl OTHOCHTEIBHO IEHTPA
KOOPJIMHAT)

IIprMepsbl BBITTOTHEHUS 3aJaHUN:

3amaua 1. CoctaBuTh ypaBHEeHHE cpephl paguyca R =5 ¢ ieHTpom B Hadasie KOOpAUHAT.
Pemenne: HemocpencTBeHHOM MOICTAaHOBKOW 3HAUCHUS pajuyca B ypaBHEHHE

x* +1° +7* =R? nonyunmx® + 1 + z° = 25.

3agauva 2. Hanucate ypaBHuenue cdepsl ¢ ieHTpoM B Touke C (2; —3; 5) u paauycom,
paBHbBIM 0.

Pewenue: [loacTaBuB 3HaueHne KoopauHaT ToUkd C 1 3HaUEHUE pajnyca B ypaBHEHUE
(x—a)+(y—b¥+(@z—c)P =R? HOJYYUM



(x— 2)°+ (y +3)*+ (z—5)* = 36.
3amaua 3. Haiitu uentp u pamuyc chepsi(x + 4)° + (y — 3)? + 22=100.
Pemenue: CpaBHUBasi JaHHOE ypaBHEHUE C YPAaBHEHHUEM CEpPbI
(x—a)’+ (y—b)*+ (z—c)’> =R’ Buanm, 4T0
a=—4,b=3,¢=0,R=10. Caenosarensro, C(—4; 3; 0), R = 10.
3amaua 4. Jlokasath, 4To ypaBHeHHex” +)° +7° —2x+4y —62+5=0
ABIISIETCSL ypAaBHEHUEM C(EPHI.
Pemenue: [IpeoOpasyem eByr0 4acTh TAHHOTO YPAaBHEHUS, BBIICTTUB KBAAPATHI
JBYYJICHOB, COJIEP)KAIIUX COOTBETCTBEHHO X, ) U Z:
X — 2+ )y +4y+72—6z+5=
=(x— 1)’ — 1+(y+22?—4+(@z—3°*—9+5=
=(x— 1)+ (y+2)° + (2—3)*—9.
CrnenoBaTeNbHO, JaHHAS TIOBEPXHOCTh UMEET YPaBHECHUE
(x— 1)+ +2°+(@2—3)°=9.
DT0 ypaBHEHHE MPEJICTABIISACT cO00H ypaBHeHHE cephl ¢ ieHTpoM B Touke C(1; —2; 3)
u paguycom R =3
3amaya 5. CocTaBUTh YpaBHEHUE IIJIOCKOCTH T10

roukam Motk =200, M (20 - 1), M50, - 1 4y

Pemenue: cocraBum YPaBHCHHUC IINIOCKOCTH II0 TpeM TOYKaM. HCHOJ’IBBY@M Q)OpMyHYZ

x-1 2-1 -1
y-(-2) 0-(-2) -1-(-2)|-0
z-10 -1-0 2-10

-1 1 =1

v+2 £ 1|=10

z -1 12

Bort Teneps 1 aHAIMTUYECKHA BUIAHO, YTO BCE JEJI0 CBEIOCH K KOOPAUHATAM JIBYX
BEKTOPOB. PackpbIBaeM onpeeanTellb 1o IEPBOMY CTOJIOIY, HAXOIUM YpaBHEHUE
IIJIOCKOCTH:

1 - 1‘

2 1 1 -1
(X_I:"L 2‘_(”2}‘—1 2] Nl
M+ Dix-D-2-Diy+ D+ {1+ 2z=10
Sx-1-(y+2)+3z=10
Srx=4h-y-2+3=10
Sx—y+3z-T=10

+Z-

bonbiie Huuero YHOPOCTUTD HCIIb34, 3alIMChIBACM:

OTBeT: Sx—-y+3z-T=10



